
2015년 하반기 HME

해법수학학력평가

※주의사항:해당문제의(   ) 안답만OMR 카드에옮겨주세요.
각문제는4점씩입니다.

계:계산력 이:이해력 추:추론력 문:문제해결력
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초등 6학년 1

해 법 수 학 학 력 평 가

4. 지름이 8 cm인 반원을 오른쪽과 같

이 한 바퀴 돌려 얻는 입체도형의 반

지름은 몇 cm입니까?

5. 빈 곳에 알맞은 수를 구하시오.

2. 비율을 백분율로 나타내시오.

초등6

1. 각기둥은 어느 것입니까? …………………………… ( )

6. 직육면체의 부피는 몇 cm‹입니까?

① ②

③ ④

⑤

( )%

11
20

3. 단위 사이의 관계를 잘못 나타낸 것은 어느 것입니

까?…………………………………………………………………… ( )

① 4500000 cm‹=4.5 m‹

② 0.3 m‹=300000 cm‹

③ 62 m‹=62000000 cm‹

④ 10000000 cm‹=10 m‹

⑤ 1.9 m‹=19000000 cm‹

8`cm

( ) cm

( )

( ) cm‹

1
8@

5

8`cm

5`cm

11`cm
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초등 6학년 2

해 법 수 학 학 력 평 가

초등6

11. 색종이 60장을 미애와 철수가 7：5로 나누어 가

졌습니다. 미애가 가진 색종이는 몇 장입니까?

8. 다음 원뿔을 위에서 본 모양의 넓이는 몇 cm¤입니

까? (원주율: 3)

9. 쌓기나무 25개로 쌓은 모양에서 몇

개를 빼냈더니 오른쪽 모양이 되었

습니다. 빼낸 쌓기나무는 몇 개입니

까?

10. 넓이가 108 cm¤인 원이 있습니다. 이 원의 반지

름은 몇 cm입니까? (원주율: 3)

( ) cm¤

( )장

3`cm

위

7. 넓이가 92 cm¤인 직사각형이 있습니다. 가로가

11.5 cm일 때 세로는 몇 cm입니까?

( ) cm

11.5`cm

넓이:`92`cm¤

( )개

( ) cm

초등하반기HME6년-본재.ps  2015.11.5 1:41 PM  페이지2   복호 win_print_175 2400DPI 150LPI  T



초등 6학년 3

해 법 수 학 학 력 평 가

초등6

12. 아라와 희완이가 쌓기나무로 쌓은 모양입니다.

두 사람이 사용한 쌓기나무는 모두 몇 개입니까?

14. 삼각형 ㄱㄴㄷ의 넓이는 88 cm¤이고 선분 ㄴㄹ과

선분 ㄹㄷ의 길이의 비는 6：5입니다. 삼각형

ㄱㄴㄹ의 넓이는 몇 cm¤입니까?

15. 밑면의 반지름이 2 cm인 원기둥 모양의 세 고무

동력수레 ㈎, ㈏, ㈐가 60초 동안 이동한 거리를

조사하였습니다. 가장 빠른 고무동력수레는 60초

동안 몇 바퀴 굴러간 것입니까? (원주율: 3)

( )개
( ) cm¤

ㄱ

ㄹ
ㄴ ㄷ

13. 다음 원기둥의 부피는 480 cm‹입니다. 이 원기둥

의 높이는 몇 cm입니까? (원주율: 3)

부피:`480`cm‹

4`cm

( ) cm

( )바퀴

고무동력수레 ㈎

96
㈏

48
㈐

84이동한 거리(cm)

고무동력수레가 60초 동안 이동한 거리

① 색 테이프를 이용하여
바닥에 경주트랙을 만
듭니다.

② 고무동력수레를 출발선
에 놓고 동시에 출발시
킵니다.

④ 줄자를 이용하여 고무
동력수레가 이동한 거
리를 측정합니다.

③ 일정한 시간에 고무동
력수레가 이동한 거리
를 표시합니다.

㈐

㈏

㈎

아라 희완
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초등 6학년 4

해 법 수 학 학 력 평 가

초등6

18. 오른쪽 직육면체의 세 면 가, 나,

다의 둘레는 각각 32 cm, 44 cm,

36 cm입니다. 이 직육면체의 가

로, 세로, 높이 중 길이가 가장 긴

것과 가장 짧은 것의 길이의 차는

몇 cm입니까?

19. 어느 지역의 2차 소비자와 3차 소비자 수의 비는

8：7이었습니다. 얼마 후 3차 소비자가 2차 소비

자 몇 마리를 먹어서 남은 2차 소비자는 230마리

이고, 3차 소비자는 60마리가 늘어서 2차 소비자

와 3차 소비자의 수의 비는 5：8이 되었습니다.

처음 2차 소비자는 몇 마리입니까?

16. 가로가 5 cm, 세로가 10 cm인 직

사각형을 오른쪽과 같이 한 바퀴

돌려 얻는 입체도형의 겉넓이는

몇 cm¤입니까? (원주율: 3)

17. 다음과 같은 규칙으로 쌓기나무를 8층까지 쌓았

을 때 위에서 본 모양의 넓이는 몇 cm¤입니까?

(단, 쌓기나무의 한 모서리는 2 cm입니다.)

5`cm

10`cm

가

나 다

( ) cm¤

( ) cm

( ) cm¤

......

위

6층

7층

8층

3차 소비자

2차 소비자

1차 소비자

생산자

( )마리
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초등 6학년 5

해 법 수 학 학 력 평 가

초등6

20. 남학생 30명과 여학생 42명이 일하면 20일 걸리

는 일을 남학생 15명이 일하면 60일 걸린다고 합

니다. 이 일을 남학생 30명이 15일 동안 일한 후

여학생 30명이 일해서 끝내려고 합니다. 여학생

들이 며칠을 일해야 끝낼 수 있습니까? (단, 남학

생 한 명과 여학생 한 명이 하루 동안 하는 일의

양은 각각 일정합니다.)

21. 다음은 높이가 5 cm인 원기둥에 똑같은 6개의 작

은 원기둥 모양의 구멍을 낸 다음 위에서 본 모양

입니다. 구멍을 낸 작은 원기둥 한 개의 옆면의 넓

이는 몇 cm¤입니까? (원주율: 3 )
1
7

23. 쌓기나무를 앞과 옆에서 본 그림이 모두 다음과

같은 모양이 되게 쌓기나무를 쌓았습니다. 쌓은

쌓기나무가 가장 많은 경우와 가장 적은 경우의

쌓기나무 수의 차는 몇 개입니까? (단, 쌓기나무

는 면끼리 맞닿게 쌓는 경우만 생각합니다.)

22. 그림과 같이 원 안에 세 원 가, 나, 다가 있습니다.

원 가의 넓이의 9배와 원 나의 넓이의 16배는 같

고, 원 가의 넓이는 원 다의 넓이의 4배와 같습니

다. 색칠한 부분의 넓이가 1404 cm¤일 때 원 가와

원 다의 넓이의 차는 몇 cm¤입니까? (원주율: 3)

( )일

( ) cm¤

8.4`cm

( ) cm¤

가 나

다

( )개
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초등 6학년 6

해 법 수 학 학 력 평 가

초등6

25. 지금 시계의 짧은바늘은 3시와 4시 사이에 있고

6분 후의 짧은바늘과 4분 전의 긴바늘이 서로 반

대 방향으로 일직선을 이룬다고 합니다. 지금으

로부터 5분 후에 긴바늘과 짧은바늘이 이루는 큰

쪽과 작은 쪽의 각의 크기의 비를 간단한 자연수

의 비로 나타내었더니 ㉠：㉡이라고 할 때 ㉠+㉡

의 값을 구하시오. (단, ㉠과 ㉡의 공약수는 1뿐입

니다.)

24. 세로가 20 cm인 직육면체 모양의 수조에 높이가

다른 두 칸막이 A, B를 각각 바닥에 수직으로 세

웠습니다. 이 수조에 그림과 같이 두 개의 수도꼭

지 ㉠과 ㉡을 동시에 틀어 물을 받았을 때 시간의

흐름에 따라 면 가에 닿은 물의 높이를 나타낸 그

래프가 오른쪽과 같았습니다. ㉠ 수도꼭지에서는

1분에 물이 30 cm‹씩 나오고, ㉡ 수도꼭지에서는

1분에 물이 45 cm‹씩 나올 때 수조의 가로는 몇

cm입니까? (단, 수조와 칸막이의 두께는 생각하

지 않습니다.)

( )

( ) cm

㉡

20`cm

BA

가

㉠

`cm

15

6.5

0 26 48
32

(cm)

시간(분)

물
의 

높
이

시간의 흐름에 따라
면 가에 닿은 물의 높이

초등하반기HME6년-본재.ps  2015.11.5 1:41 PM  페이지6   복호 win_print_175 2400DPI 150LPI  T




